



CONSEJO INTERNO – DIVISIÓN DE ESTUDIOS DE POSGRADO
FACULTAD DE ARQUITECTURA
ACTA NÚMERO 12/2014
8 de diciembre de 2014

Siendo las 12:00 horas del día 8 de diciembre de 2014, se reunieron los miembros del Consejo Interno de la División de Estudios de Posgrado de la Facultad de Arquitectura, con la presencia de la Arq. Judith Núñez Aguilar, Directora de la Facultad de Arquitectura, la Dra. Claudia Rodríguez Espinosa, Jefa de la División de Estudios de Posgrado, la Dra. Eugenia María Azevedo Salomao, Coordinadora del Programa de Doctorado en Arquitectura, la Dra. Ma. del Carmen López Núñez, Coordinadora de la Maestría en Arquitectura, Investigación y Restauración de Sitios y Monumentos, el Mtro. Arq. Jorge Humberto Flores Romero, Coordinador de la Maestría en Diseño Avanzado, la Dra. Erika Elizabeth Pérez Múzquiz, Coordinadora de la Especialidad en Restauración de Sitios y Monumentos, el M. Arq. Joaquin López Tinajero, consejero representante de los profesores, y la ESRM Alelí Janette Cortés Vargas, consejera representante de los estudiantes del posgrado, habiendo cuórum legal se procedió bajo el siguiente:

----- ORDEN DEL DIA -----

1. Lista de asistentes.
2. Aprobación del orden del día.
3. Presentación y aprobación en su caso, de la convocatoria de ingreso al programa de Maestría en Arquitectura, Investigación y Restauración de Sitios y Monumentos, generación 2015-2017.
4. Solicitud de la UNAM para integrarnos a la red regional PHI.
5. Presentación y en su caso aprobación de la tira de materias optativas a ofertarse en el ciclo escolar 2015-2015 en los programas de posgrado.
6. Informe sobre avances en la organización del X Foro de Investigación en Arquitectura y asuntos pendientes al cobro de inscripción.
7. Informe sobre gastos del posgrado y viajes de prácticas.
8. Asuntos generales.

La Arq. Judith Núñez abre la sesión. Y se aprueba la orden del día por unanimidad.

Punto 3. La Dra. Carmen López presentó a los miembros del Consejo la propuesta de Convocatoria 2015-2017 del programa de Maestría en Arquitectura, Investigación y Restauración de Sitios y Monumentos, para su revisión. Se hace énfasis en las nuevas medidas, de defender el protocolo y de requisitos para extranjeros. Se sugiere añadir a detalle los requisitos a extranjeros, sobre todo para cumplir lo requerido por CONACyT y el INM. Informa la Dra. Salomao que los costos son los mismos para extranjeros que los nacionales.



La Dra. Salomao cuestiona si el curso de inducción para elaborar un protocolo es suficiente. La ERSM Alelí Cortés, recomienda que fuera tipo taller. Se plantea que presenten el EXANI III lo más pronto posible. Se propone un curso de inducción de una semana, intensivo y selectivo, como último paso, la última semana de mayo. Se aprueba por unanimidad.

Punto 4. La Dra. Claudia Rodríguez presenta documento girado por el Arq. Marcos Mazari Hiriart, director de la Facultad de Arquitectura de la UNAM, invitando a la División de Estudios de Posgrado a integrarse a la Red Regional PHI, así como oficio de la Arq. Judith Núñez de respuesta afirmativa y nombramiento de las Dras. Salomao y Rodríguez para atender esta solicitud. La Dra. Salomao, especifica los orígenes de esta invitación, con la Universidad de San Carlos de Guatemala y la UNAM, junto con la UADY y la Universidad de Guanajuato. Lo más destacado de la Red, es poner a disposición de todo el público los trabajos de tesis relacionados a la conservación patrimonial. La Dra. Salomao hace énfasis en que participen los tres programas: PIDA, ERSM, MAIRSM, y la necesidad de que todas las tesis sean entregadas en su versión final en formato digital para facilitar este trabajo. Se pide a las coordinadoras que recaben las tesis de las últimas generaciones. Se aprueba por unanimidad.

Punto 5. Las Dras. Carmen López y Erika Pérez presentan la tira de materias optativas a ser ofertadas durante el ciclo 2015-2015 en los programas de Maestría en Arquitectura, Investigación y Restauración de Sitios y Monumentos y Especialidad en Restauración de Sitios y Monumentos respectivamente, para ser avalados y presentados ante Control Escolar para su registro.

Maestría en Arquitectura, Investigación y Restauración de Sitios y Monumentos	
Gestión de información para la investigación	Dra. Teresa Da Cunha López
Urbanismo y Arquitectura Independiente	Dr. José Martín Torres Vega
Historia urbana	Dr. Salvador García Espinosa
Especialidad en Restauración de Sitios y Monumentos	
Intervenciones en estructuras de edificios históricos	M. Ing. William Castillo
Patrimonio Artístico del siglo XX: producción urbana del género civil habitacional	Dra. María Elena Torres
Control climático en edificios históricos	Dr. Héctor Javier González Licón
Administración de obras de restauración	Dr. Juan Alberto Bedolla Arroyo
Planificación en centros y conjuntos históricos	Dra. Eugenia María Azevedo Salomao

La optativa de Gestión de información para la investigación se abre para la MAIRSM, MDA y PIDA, además de un taller para profesores de la Facultad. Se hará invitación a los profesores de la licenciatura para participar en las optativas en forma de seminario. Se aprueba por unanimidad.

Punto 6. La Dra. Erika Pérez presenta los avances en la organización del X Foro de Avances y Seminario de Investigación en Arquitectura que se llevará a cabo el 19 y 20 febrero de 2015 y que organiza la División de Estudios de Posgrado de la Facultad de Arquitectura de la Universidad Michoacana de San Nicolás de Hidalgo. Igualmente se consulta a este H. Consejo acerca de la condonación del pago de inscripción para los alumnos de los programas de maestría y para los profesores miembros de los Núcleos Académicos Básicos que hayan sometido una propuesta. Se propone una cuota de inscripción de \$250.00 para alumnos y \$500.00 para ponentes. De igual forma deseamos someter a este H. Consejo la participación de aquellas ponencias que no se enviaron en extenso con la observación de que no podrán participar de la publicación que se hará con las ponencias que el Consejo Editorial determine.



Se comenta la necesidad de tener un diseño para el evento, que se aplique en toda la papelería y página web. Se solicitará su apoyo al M. Jorge Flores para el diseño. Se solicita apoyo a la Dirección de la Facultad apoyo para cuestiones de subir información a la página WEB de FAUM. Sobre la participación de los que no enviaron ponencia en extenso se aprueba por unanimidad y condonación de pago a alumnos y profesores de los programas de la DEPFA, se aprueba por unanimidad. Se propone un cobro de \$

Punto 7. La Dra. Claudia Rodríguez informa sobre el estado financiero del posgrado, y solicita el parecer a este Cuerpo Colegiado sobre la aportación que la División de Estudios de Posgrado hace a los alumnos para apoyar los viajes de prácticas. El M. Joaquín López comenta que el reglamento de viajes dice que no es facultad. La Dra. Salomao, pregunta cómo será el procedimiento si es obligatorio. La Arq. Núñez comenta que tienen becas. La Dra. Salomao recomienda que se revisen las materias con viajes de prácticas, problemas de permanencia de la ERSM en el PNPC. Se comenta problemas de seguridad de no ir en vehículos oficiales. Se comenta que los viajes se limitarán a lo existente en el POA. El M. Flores comenta que no deberíamos hacer trabajo administrativo. La Dra. Salomao comenta que no podemos con la carga administrativa. Oficio al Dr. Medardo de tener una persona especializada en administrar los recursos de la DEPFA. La C.P. Karla Rizo presenta el punto de vista de la Administración. Se solicita un pasante prestador de Prácticas Profesionales de Contabilidad para apoyo administrativo a la DEPFA y se le autoriza un pago mensual compensatorio de \$1500.00 con cargo a recursos propios de la DEPFA. También se solicita un prestador de Servicio Social de apoyo administrativo a la DEPFA.

Punto 8. Asuntos generales. La Dra. Claudia Rodríguez presenta oficio de solicitud del Arq. Valdemar Saavedra de extender por tres meses su plazo para culminar con su trabajo de tesis, debido a cuestiones médicas. Se autoriza por unanimidad.

La Dra. Claudia Rodríguez presenta oficio de solicitud del Dr. Jaime Vargas de apoyo económico para la promoción de su libro *Arquitectura para la administración pública: casa reales novohispanas. Siglos XVIII*, editado por la UMSNH y El Colegio de Michoacán. Igualmente se presenta el oficio que le fue girado previamente, en que se le externa lo siguiente:

"En respuesta a su solicitud de apoyo económico para la publicación del libro de su autoría *Arquitectura para la administración pública: casa reales novohispanas. Siglos XVIII*, le informo que la resolución dada a su petición, consensuada en reunión del Consejo Interno de Posgrado con acta 8/2014 de fecha 19 de junio de 2014, es la siguiente: Considerando que la Facultad de Arquitectura ya apoyó dicha publicación económicamente, y que a los profesores de los NABs de nuestros programas se les ha apoyado con montos de \$7000.00 cada uno, así como considerando la necesidad de apoyar a varias solicitudes, por el momento no es posible apoyar económicamente de nueva cuenta su publicación, no descartando que en un futuro esto sea posible. "

Se vota de manera unánime contestarle en los mismos términos.

La Dra. Eugenia Azevedo Salomao presenta la información sobre el Seminario de Tesis del PIDA en enero, 12, 13 y 14. Se realizará en el Centro Cultural Clavijero. El 14 se usarán las tres salas de posgrado, se pide bloquear las salas. Logística, cafetería y gastos de profesores externos, serán gastos a considerar en recursos propios.

Sin más por el momento, se da terminada la reunión siendo las 14:50 horas.



Arq. Judith Núñez Aguilar
Directora de la Facultad de Arquitectura

Dra. Claudia Rodríguez Espinosa
Jefa de la División de Estudios de Posgrado

Dra. Ma. del Carmen López Núñez
Coordinadora de la Maestría en Arquitectura,
Investigación y Restauración de Sitios y Monumentos

Dra. Eugenia María Azevedo Salomao
Representante del Programa Interinstitucional de
Doctorado en Arquitectura

Dra. Erika Elizabeth Pérez Múzquiz
Coordinadora de la Especialidad en Restauración
de Sitios y Monumentos

Mtro. Arq. Jorge Humberto Flores Romero
Coordinador de la Maestría en Diseño Avanzado

ESRM Aleli Janette Cortés Vargas
Representante de Estudiantes de la División de
Estudios de Posgrado de la Facultad de Arquitectura

M. Arq. Joaquín López Tinajero
Representante de Profesores de la División de
Estudios de Posgrado de la Facultad de Arquitectura